
Starozytność-poziom kl. 1 szkoły śr.

Ogólne pytania z zakresu starożytności

Poziom trudności: Średni

1. Przełomowym wydarzeniem, kończącym prehistorię, a rozpoczynającym historię, a co za

tym idzie, starożytność jest:

A - wynalezienie druku

B - wynalezienie pisma

C - wynalezienie koła

D - odkrycie ognia

2. Jak nazywał się lud, który osiedlił się na terenie Mezopotamii w IV tys. p. Chr.?

A - Akadowie

B - Amoryci

C - Sumerowie

D - Grecy

3. Twórcą pierwszego imperium w dziejach, zwanego Sumero-Akadem był:

A - Hammurabi

B - Sargon Wielki

C - Aszurbanipal

D - Nabuchodonozor II

4. Budowa największych piramid w Egipcie przypada na okres:

A - Starego Państwa

B - Średniego Państwa

C - Nowego Państwa

D - I Okresu Przejściowego

5. Symbolem zjednoczonego Egiptu jest:

A - podwójna korona faraonów

B - berło

C - złoty papirus

D - kobra
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6. Faraonem, który w okresie Nowego Państwa wprowadził w Egipcie monoteizm był:

A - Ramzes II Wielki

B - Totmes I

C - Amenhotep IV Echnaton

D - Hatszepsut

7. Francois Champollion odczytał hieroglify dzięki:

A - kamieniowi z Rosetty

B - napisom na ścianie piramidy Cheopsa w Gizie

C - palecie Narmera

D - malowidłom na papirusie

8. Kiedy Fenicjanie wynaleźli alfabet?

A - XV w. n.e.

B - XV w. p. Chr.

C - X w. p. Chr.

D - X w. n.e.

9. Fenicjanie zapisali się jako znakomici żeglarze. Skolonizowali znaczne obszary basenu

Morza Śródziemnego. Którą część basenu zajęli w największym stopniu?

A - południową

B - północną

C - północno-wschodnią

D - zachodnią

10. Persja miała dwie stolice. Które to były miasta?

A - Suza i Persepolis

B - Babilon i Persepolis

C - Suza i Babilon

D - żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

11. Kiedy Grecy osiedlili się na Płw. Bałkańskim?

A - II tys. p. Chr.
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B - I tys. p.Chr.

C - V w. p.Chr.

D - V tys. p. Chr.

12. Upadek cywilizacji mykeńskiej był spowodowany:

A - inwazją ludów morskich

B - wojną trojańską

C - wybuchem wulkanu na wyspie Thera

D - wędrówkami Dorów

13. Greckie miasto-państwo to inaczej:

A - polis

B - metropolis

C - falanga

D - kolonia

14. Twórcą ustroju starożytniej Sparty był:

A - Likurg

B - Drakon

C - Solon

D - Klejstenes

15. Kiedy miała miejsce bitwa pod Termopilami?

A - 480 r.

B - 480 r. p.Chr.

C - 490 r.

D - 490 r. p. Chr.

16. W starożytnej Grecji wykształciły się 3 porządki architektoniczne: dorycki, joński i

koryncki. Wskaż cechę porządku korynckeigo.

A - głowica kolumny jest w kształcie spłaszczonej poduszki

B - głowica kolumny jest w kształcie zawiniętych rogów

C - głowica kolumny praktycznie nie występuje

D - głowica kolumny przypomina koszyk z liśćmi akantu
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17. Który z wymienionych filozofów jest twórcą teorii świata idei?

A - Tales z Miletu

B - Sokrates

C - Platon

D - Arystoteles

18. Panowanie Aleksandra Wielkiego zapoczątkowało:

A - epokę helleńską

B - epokę hellenistyczną

C - romanizację

D - konflikt rzymsko-etruski

19. Któe z wymienionych wydarzeń połączysz z datą 494 r. p. Chr.?

A - secesja plebejuszy w Rzymie

B - powstanie Prawa XII Tablic

C - założenie Rzymu

D - rozpoczęcie ekspansji Rzymu poza Płw. Apeniński

20. Przetłumacz zdanie: "Dura lex, sed lex".

A - "Surowe prawo, ale prawo"

B - "Nie sądź, zanim nie wysłuchasz"

C - "Prawo nie działa wstecz"

D - "Dobro publiczne jest najwyższym prawem"

21. Które ziemie utraciła Kartagina w wyniku przegrania I wojny punickiej (241 r. p.

Chr.)?

A - Sycylia, Korsyka, Sardynia

B - południowa Hiszpania

C - północna Afryka

D - obszar Kartaginy

22. Powiedzenie: "Kości zostały rzucone" połączysz z postacią:

A - Juliusza Cezara
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B - Oktawiana Augusta

C - Tarkwiniusza Pysznego

D - Hannibala

23. Powstanie Spartakusa przypada na okres:

A - monarchii

B - republiki

C - pryncypatu

D - dominatu

24. Które wędrówki odnoszą się do Wizygotów?

A - Przeszli Galię, Hiszpanię, przez Gibraltar do Afryki i stamtąd zaatakowali

Rzym

B - Wyparli Wizygotów z Galii do Hiszpanii

C - Znad Dniestru przeszli przez Trację, Galię do Hiszpanii

D - z Azji przeszli przez Europę Środkową do Galii

25. Której wyspy nie opanowali Rzymianie?

A - Islandii

B - Korsyki

C - Sardynii

D - Krety
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Starozytność-poziom kl. 1 szkoły śr.

Ogólne pytania z zakresu starożytności

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. B

4. A

5. A

6. C

7. A

8. B

9. C

10. A

11. A

12. A

13. A

14. A

15. A

16. D

17. C

18. B

19. A

20. A

21. A

22. A

23. B

24. C

25. A
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